Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) уведомляет о начале процедуры формирования Общественного совета при Роскомнадзоре
[bookmark: _GoBack]	27 декабря 2016 года Общественной палатой Российской Федерации и Экспертным Советом при Правительстве Российской Федерации объявлено о начале процедуры формирования Общественного совета при Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Общественный совет при Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций призван обеспечить учет потребностей и интересов граждан Российской Федерации, защиту прав и свобод граждан Российской Федерации и прав общественных объединений и бизнеса при осуществлении государственной политики в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также в целях осуществления общественного контроля за деятельностью Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций.
Общественный совет формируется на основе добровольного участия в его деятельности граждан Российской Федерации с учетом представительства профессиональных объединений, осуществляющих свою деятельность в сфере полномочий Роскомнадзора.
Количественный состав Общественного совета составляет 20 человек: 3/4 от общего числа членов Общественного совета предлагаются Общественной палатой Российской Федерации и 1/4 от общего числа членов  Общественного совета предлагается Экспертным советом при Правительстве Российской Федерации из числа поступивших заявок, отобранных в соответствии с процедурой конкурса.
Прием заявок от общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций в соответствии с установленными требованиями осуществляется Общественной палатой Российской Федерации и Экспертным советом при Правительстве Российской Федерации в период с 23 января по 10 февраля 2017 года (включительно). 
Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в формировании нового состава Общественного Совета.

Мы заинтересованы в том, чтобы в Общественный совет при Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций вошли представители профессионального сообщества, общественных организаций и объединений, неравнодушные профессионально грамотные граждане, готовые к конструктивному диалогу и добровольному участию в работе Общественного совета.
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