Текст выступления Жарова А.А.
на расширенном заседании Коллегии Роскомнадзора.

Уважаемые коллеги! Участники расширенного заседания, члены президиума!

Мы сегодня проводим Коллегию Роскомнадзора по итогам 2012 года.

Я думаю, будет правильно это заседание посвятить в основном текущим задачам и перспективным планам. Итоги прошлого года мы уже успели подвести в декабре того же 12-го года. Поэтому на этот раз позволю себе очень коротко остановиться на основных итогах нашей работы. Только для того, чтобы напомнить основные отправные точки для формулирования текущей стратегии и тактики контроля и надзора.

1. Наш главный итог за прошедший год – поворот лицом к обществу и к субъектам отраслей надзора. Решение сконцентрироваться на реальных изменениях, востребованных обществом в поднадзорных отраслях, а не на «палочной» или «галочной» системе было абсолютно верным и востребованным. И за прошлый год большая часть наших действий была реализована именно в этом ключе. Реально работают отраслевые общественные и экспертные советы при Службе.
2. В первую очередь, именно так мы обеспечили эффективное и адекватное применение двух Федеральных законов 436-го и 139-го о защите детей от негативной информации в части маркирования СМИ в части, касающейся реестра запрещенной информации.
Мы с нуля и в кратчайшие сроки организовали всю систему правоприменения новых для себя и для всего общества законодательных норм.

Несмотря на громкие и подчас эпатажные выпады в отношении этих законодательных актов, в целом и законы, и работа с ними могут быть оценены положительно.
Хочу еще раз подтвердить цифрами тезис о реальном сотрудничестве Роскомнадзора м обществом с одной стороны и редакциями СМИ, и интернет-компаниями с другой. Итак, с 1 ноября 2012 года:

- В реестр граждане обращались более 43 тыс. раз

- Из направленных гражданами на рассмотрение ссылок почти 10 тыс. записей были признаны подлежащими запрету.

- Среди тысяч владельцев этих ресурсов нашлись единицы тех, кто публично говорил о несогласии. И зафиксирован всего один случай обращения в суд.

- По данным опроса общественного мнения, нашей деятельностью были довольны 33% населения и 45% активных пользователей Интернет. Вообще же поддержку закону «О реестре запрещенной информации» выразили 82% граждан страны.
- По данным международной «горячей линии» ИнХоуп (InHope), доля России в числе стран-хостеров интернет-ресурсов с детской порнографией снизилась за минувший год более чем в два раза - с 29 до 13%. 

- Мы провели почти 7000 встреч и консультаций с редакциями СМИ по поводу применения закона «О защите детей». Выслушали все предложения и замечания. Договорились по всем спорным моментам. 

В течение 6 месяцев в результате 120 000 проверок нарушения обнаружены в четырех тысячах шестьсот пятидесяти восьми изданиях и редакциях. И этот минимум имеет устойчивую тенденцию к снижению в результате серьезной профилактической и разъяснительной работы. В начале года мы обещали отрасли разработать «оптимальные способы блокировки запрещенной информации в сети Интернет» с точки зрения минимальной цены, максимального эффекта и минимальной травматичности для добропорядочных ресурсов, которые хостятся на тех же IP, что и нарушители. Эта работа сегодня завершена и М.Ю.Ксензов в своем докладе ее итоги презентует.
3. Особой и заслуживающей внимания частью работы Службы мы считаем нашу борьбу за улучшение качества услуг связи.

Очень непростая тема, балансирующая на границе интересов абонентов подвижной радиотелефонной связи и операторов. С одной стороны, мы не имеем права оставлять без внимания растущую неудовлетворенность пользователей сотовой связи ее качеством. С другой - мы не можем позволить непродуманными и скоропалительными действиями создать угрозу для развития одного из лидирующих и системообразующих бизнесов в России. 

В этом направлении реализуются стимулирующие меры. В первую очередь, Роскомнадзор разработал и предложил Минкомсвязи России внести изменения в Методику расчета и взимания платы за использование радиочастотного спектра.

Суть предложений – в переходе от платы по конкретным частотным присвоениям к плате за полосу радиочастот, выделенную решением Госкомиссии по радиочастотам или по результатам конкурса.

Это позволит операторам мобильной связи прекратить порочную практику оптимизации сетей за счет сокращения количества базовых станций, от чего страдает качество связи - и без того неудовлетворительное. Напротив, операторы будут стремиться к увеличению количества базовых станций, к повышению качества услуг – и как результат к притоку абонентов и повышению уровня денежных поступлений. Больше выручка – меньше доля в этой выручке платы за спектр.

Роскомнадзор во взаимодействии с общественным советом по связи, Департаментом информационных технологий г. Москвы и представителями телекоммуникационных компаний подготовил собственную концепцию создания системы контроля качества предоставления услуг связи в России. Эта мера уже в большей степени носит дисциплинирующий характер, поскольку детально описывает основные критерии измерения качества связи и устраняет любые субъективные формы оценки.

В дополнение к этой концепции по заказу Роскомнадзора НИИ Радио подготовлены 15 методик оценки качества связи. Все это в совокупности может стать реальным инструментом защиты законных интересов пользователей. Прошу этому вопросу уделять особое внимание!
4. В такой же логике Роскомнадзор выстраивает свою деятельность, направленную на борьбу с мобильным мошенничеством. В этой «гонке технологий», развернувшейся между операторами и недобросовестными контент-провайдерами, теряют реальные деньги ни в чем не повинные абоненты сотовых компаний. Причем масштабы таких страданий измеряются цифрами со многими нулями.
Чем раньше нам удастся привести этот сегмент рынка в цивилизованные рамки, тем будет лучше и для потребителя, и для сотового оператора.

Сейчас есть несколько предложений по решению этой проблемы. Они обсуждаются в профессиональной среде. Мы тоже готовы к продолжению диалога. Определяющим фактором для нас является, как и во всех прочих инициативах, консенсусное решение, учитывающее мнение всех заинтересованных сторон.

5. Говоря о качестве связи и о выполнении сотовыми операторами своих обязательств перед клиентами, следует напомнить еще об одной нашей важной инициативе – о подписании межоператорского соглашения о межсетевом аварийном роуминге.

Этот документ прошел проверку в «боевых условиях» при падении Челябинского метеорита в феврале уже этого года.
Абоненты одной из компаний, чья инфраструктура получила повреждения, пользовалась средствами и возможностями других операторов в течение нескольких часов, пока не были ликвидированы неисправности.

6. Мы внесли свой вклад в большое общее дело по внедрению в России цифрового эфирного телерадиовещания. В прошлом году Федеральная конкурсная комиссия при РКН определила состав второго мультиплекса цифрового телевещания. Два мультиплекса учитывают всю палитру интересов телезрителей России.
Также разработан частотно-территориальный план для третьего мультиплекса цифрового телевещания. Определены радиочастотные каналы в метровом и дециметровом диапазонах радиочастот для 319 городов с населением более 50 тысяч человек. Общий охват в этих населенных пунктах составит более 82 миллионов человек. Учитывая сугубо региональный характер третьего мультиплекса, полагаю, именно он решит насущную проблему сохранения многообразия регионального телевещания в нашей большой стране.
7. В минувшем году проведены необходимые радиоконтрольные и контрольно-надзорные мероприятия в рамках подготовки к крупным международным мероприятиям, в том числе Всемирной летней Универсиаде 2013 года в Казани и зимним Олимпийским играм 2014 г. в г. Сочи.

В Татарстане создана автоматизированная система управления радиочастотным спектром в составе пяти стационарных радиоконтрольных пунктов, 11 стационарных необслуживаемых пунктов радиоконтроля, 11 мобильных комплексов радиоконтроля.

Автоматизированная система радиоконтроля создается и на территориях Сочи и Красной Поляны. Она будет включать в себя оперативный центр и два пункта управления, шесть пунктов проверки и маркирования РЭС, 14 стационарных необслуживаемых пунктов радиоконтроля и восемь мобильных радиоконтрольных комплексов, шесть мониторинговых систем. 

Уже введены в эксплуатацию пять необслуживаемых пунктов радиоконтроля. Полностью автоматизированная система вступит в строй осенью 2013 года.

Бесперебойность и, я бы сказал, беспроблемность связи во время этих важнейших для страны спортивных мероприятий мирового уровня одно из значимых условий для успешного их проведения. У нас права на ошибки и «технические сбои» нет. Прошу это всех учесть.
8. В прошлом году мы впервые «от а до я» - то есть от разработки до финального согласования перед внесением в Правительство отработали законопроект по защите прав субъектов персональных данных.

Речь идет о законопроекте, предусматривающем внесение изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Поправки предполагают ввести новые составы административных правонарушений, связанных с незаконной обработкой персональных данных, в том числе имеющей целью извлечение коммерческой выгоды. В случае его принятия, ответственность будет наступать вследствие причинения вреда гражданину, размеры штрафных санкций будут увеличены с существующих 10 тысяч рублей до максимального размера в 700 тысяч рублей. Полномочия по ведению административных дел от органов прокуратуры будут переданы Роскомнадзору. 

В течение прошлого года законопроект прошел обязательные процедуры общественного обсуждения и оценки регулирующего воздействия, согласован со всеми заинтересованными органами власти, в том числе с прокуратурой, и в январе 2013 года установленным порядком направлен  в Минкомсвязи России для внесения в Правительство Российской Федерации. 

Скорейшее принятие законопроекта, на наш взгляд, позволит кардинально изменить ситуацию в области защиты прав субъектов персональных данных и обеспечить соблюдение принципа неотвратимости наказания на нарушения законодательства в этой сфере. 

Еще одна из наших законодательных инициатив напрямую связана с пресечением незаконного распространения персональных данных граждан в сети Интернет. 

Сложившаяся практика взаимодействия с иностранными уполномоченными органами уже имеет свои положительные результаты. Однако, в половине случаев, мы не получали ответной реакции и не имели действенной возможности пресекать незаконный оборот персданных в иностранных доменных зонах. 

Наше предложение об установлении подсудности подобных дел российским судам значительно повысит эффективность защиты прав россиян как субъектов персональных данных. Это предложение уже реализовано в Федеральном законе 99-ФЗ,  подписанном Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным несколько дней назад - 7 мая. 

Вообще же в части, касающейся защиты прав субъектов персональных данных, нас ждут серьезные нововведения, в первую очередь связанные с необходимостью информационно-разъяснительной работы как с самими гражданами, так и с операторами персданных, которых в стране многие и многие десятки тысяч. Мы видим только тех, кто по формальным признакам должен присутствовать в соответствующем реестре. Но на практике этот круг еще шире. Нам необходимо работать со всеми. И при этом чрезвычайно важно в первую очередь ориентироваться на социальные индикаторы нашей работы. На данный (стартовый) момент эти показатели обнадеживают только тем, что предоставляют реальную возможность через год показать экспоненциальный рост. И эту возможность в сфере защиты прав субъектов персональных данных я настоятельно призываю использовать! Прошу в текущем году представлять по этой работе ежеквартальные отчеты.
Мы все ближе и ближе к нашей основной теме – к задачам службы. С итогами я практически завершил свою часть выступления. Много еще очень важного осталось за рамками. Но уверен, профильные заместители дополнят произнесенные мной слова и шире раскроют наши успехи и достижения.

А мы же приступим к задачам.

Во-первых, о чем хотелось бы сказать…

Без кардинальных преобразований в Роскомнадзоре, придания ему нового облика решать поставленные задачи уже в самом скором времени будет чрезвычайно затруднительно. Скажу больше, бездействие создает угрозу нарушения целостности системы контроля и надзора в наших сферах ответственности.

Сложность ситуации обусловили два основных фактора.

Первый – постоянное увеличение функций и полномочий, которых сегодня уже более 60-ти. 

Второй – сокращение за последние три года на 20% штатной численности Службы в рамках Административной реформы. 

Но несмотря на это, допускать «технические сбои» считаю категорически непозволительным. Каждый такой сбой в любой из поднадзорных отраслей будет выливаться в месяцы кропотливой и ресурсоемкой работы по восстановлению функций и репутации Службы.

Поэтому нами приняты принципиальные решения о структурных преобразованиях, перераспределению полномочий, усилению координации между территориальными органами Роскомнадзора и предприятиями радиочастотной службы и их филиалами при проведении мероприятий контроля и надзора.

Наша цель – перегруппировать силы и средства таким образом, чтобы, во-первых, избежать дублирования функций, во-вторых, уравнять нагрузку как на структурные подразделения, так и на отдельных сотрудников, в-третьих, сконцентрировать основные ресурсы на приоритетных направлениях.

В целом, необходимо сформировать новый облик Роскомнадзора, ключевыми характеристиками которого станут: максимальная результативность при минимальных затратах, мобильность при принятии управленческих решений, высокая техническая и программная оснащенность, публичность и открытость перед обществом.

Значительный шаг на этом пути уже сделан: сформированы восемь окружных управлений, которым предоставлены полномочия по координации деятельности территориальных органов регионального уровня в соответствующих федеральных округах. Окружным управлениям также передан ряд обеспечивающих функций, которые ранее выполняли региональные управления.

Между тем, структурные преобразования в виде создания окружных управлений, а также объединения ряда региональных – важные, но не достаточные меры, направленные на придание Роскомнадзору нового облика.

Службе предстоит решить ряд задач. Остановлюсь на основных.

Первая задача - завершить в кратчайшие сроки перераспределение полномочий между окружными и региональными территориальными органами, отладить механизм их взаимодействия.

Особое внимание призываю уделить созданию нового механизма планирования и контроля деятельности территориальных управлений. Кроме того, идет процесс выработки новых критериев эффективности деятельности Службы. Мы считаем необходимым разработку системы, позволяющей давать сквозную оценку деятельности от территориального управления в целом до конкретного инспектора. Эта работа лишена внешней эффектности, но именно она ведет к подлинной оптимизации механизмов управления Службой.

Коллеги, я об этом говорю уже несколько месяцев. Считаю необходимым центральному аппарату совместно с руководителями окружных управлений такую систему разработать и в октябре доложить. Прошу зафиксировать поручение в протоколе.

Вторая. Создать условия для формирования на базе подведомственных предприятий единой инженерно-технической службы и экспертного центра  Роскомнадзора. Уже начата передача этой службе значительной части инженерных, технических и иных функций, которые ныне осуществляют территориальные управления Роскомнадзора. Эту работу нужно завершить до конца текущего года.
Среди этих функций - унификация технического и программного обеспечения, сопряжение информационных систем, совместное планирование деятельности для нужд контрольно-надзорной деятельности Роскомнадзора.

Подчеркну: решение о консолидации сил и средств не взятое с потолка и не навязанное кем-то решение. Оно вытекает из логики развития Роскомнадзора и подведомственных предприятий в последние годы. Уже несколько лет осуществляется координация при планировании деятельности, два года назад создана система электронного взаимодействия Роскомнадзора и предприятий радиочастотной службы (СЭВ). Она позволила объединить в единое пространство базы данных, находящиеся в информационных системах Роскомнадзора и подведомственных предприятий, обеспечить интерактивный обмен информацией для автоматизации инженерно-технических и обеспечивающих процессов разрешительной и контрольно-надзорной деятельности Службы.

Важную роль в процессе консолидации сыграет создаваемая с осени 2012 года автоматизированная система радиоконтроля за излучениями РЭС и ВЧУ гражданского назначения в Российской Федерации - АСРК-РФ. Эта система позволит существенно повысить эффективность радиоконтроля за счет перехода от проведения замеров по заданиям к постоянному автоматическому мониторингу полос и номиналов радиочастот.


АСРК будет сопряжена с единой информационной системой (ЕИС) Роскомнадзора, что обеспечит лучшую результативность нашей контрольно-надзорной деятельности.

Помимо этого, АСРК решит проблему унификации и стандартизации деятельности предприятий радиочастотной службы. Эту же цель преследует модернизация другой информационной системы - АИРС, которая приведет к единому знаменателю алгоритмы планирования, расчета и учета данных об использовании радиочастотного спектра. 
Обращаю внимание на безусловное выполнение сроков ввода в эксплуатацию АСРК-РФ. По нашим планам, это должно произойти уже в конце этого года. Прошу также помнить, что конечная цель создания АСРК-РФ – обеспечение инспекторов Роскомнадзора оперативной и актуальной для выполнения должностных функций информацией. И их нужно к этому готовить. Я не шучу. Будете еще экзамены сдавать «повзводно и поротно», так сказать.
Третья задача, связана с автоматизацией процедур, осуществляемых в Роскомнадзоре, расширением спектра применения информационных технологий – как для внутреннего и межведомственного безбумажного документооборота,  так и для оказания государственных услуг в электронном виде.

Совершенствование электронного взаимодействия с гражданами и бизнесом при предоставлении госуслуг и осуществлении государственных функций – одна из приоритетных задач Роскомнадзора. Не случайно Минэкономразвития признало Службу одним из лучших федеральных органов исполнительной власти по числу и качеству услуг, предоставляемых в электронном виде. Учитывая уровень развития информационных технологий в Роскомнадзоре, Служба неоднократно привлекалась в качестве пилотного органа власти для отработки вопросов взаимодействия с различными информационными системами. 

На Едином портале государственных услуг созданы условия для направления в Роскомнадзор заявительных документов по всем 16-ти  услугам, определенным правительственными документами. Более того, мы уже переходим к выдаче разрешительных документов в безбумажном виде, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица Роскомнадзора. 

Это не повод почивать на лаврах. Нужно двигаться к первому месту.
С начала этого года в электронном виде выдано около 2 тыс. разрешений на использование радиочастот и радиочастотных каналов. Пока это капля в море – около 3% от общего количества выданных разрешений.
Так что, есть что совершенствовать и развивать. 

Современные тенденции налицо и во взаимодействии с органами  государственной власти: создается система межведомственного электронного документооборота (МЭДО). В Роскомнадзоре  уже установлен  программно-аппаратный комплекс «Сопряжение-Д», позволяющий обмениваться документами в электронном виде. К концу года, когда аналогичные комплексы будут установлены в других ведомствах, будет налажен полноценный электронный документооборот с участниками МЭДО.

Расширяется применение системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), которая призвана избавить граждан от хождения по ведомствам за разного рода справками и документами. СМЭВ позволяет запрашивать у других органов власти, в том числе региональных, информацию, которая необходима для оказания той или иной государственной услуги. В 2012 году Роскомнадзор в рамках СМЭВ предоставил ответы на 12,5 тыс. запросов федеральных и региональных органов исполнительной власти.

Вместе с тем, степень автоматизации процессов взаимодействия на всех уровнях, конечно же, далека от совершенства. Очевидно, что требуется еще много усилий по приведению этого глобального комплекса в состояние безотказных швейцарских часов. Поэтому настойчиво прошу Вас продолжать работы по усовершенствованию и развитию систем электронного взаимодействия. Буду это направление деятельности, как и сейчас, контролировать лично.
Прошу также активизировать усилия по взаимодействию с коммерческими организациями на безбумажной основе - обмен электронными документами, подписанными электронной подписью. 
Четвертая задача тесно связана с предыдущей. 

Углубление электронного взаимодействия с участниками рынка способствует созданию более комфортных условий во взаимоотношениях бизнеса с надзорными органами. Точно такие же цели преследуют наши действия по упрощению разрешительных процедур. Особенно в сфере связи, где регулирование признается многими экспертами избыточным.

В последние годы в этой области были предприняты значимые для отрасли действия. Так, уменьшилось время, требуемое для проведения и оформления результатов экспертизы электромагнитной совместимости. Срок принятия решений о выдаче разрешений на использование радиочастот сокращен в четыре раза – со 120 до 35 дней.

Вместе с тем, в сфере лицензирования предложения Роскомнадзора о сокращении количества лицензий в сфере оказания услуг связи пока существуют только на бумаге.
Прошу профильное управление Роскомнадзора активизировать с Министерством связи и массовых коммуникаций согласительные процедуры по этим нашим предложениям.

Пятая задача связана с переформатированием деятельности Роскомнадзора как уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных в Российской Федерации.

С момента наделения Службы полномочиями в этой сфере в 2007 году выстроена целостная система обеспечения безопасности и конфиденциальности информации о гражданах. В соответствии с законом «О  персональных данных» осуществляется контрольно-надзорная деятельность, объемы которой из года в год растут. Расширяются инструменты защиты прав граждан в сфере персональных данных, в том числе в сети Интернет, налажено международное взаимодействие с уполномоченными органами зарубежных государств.

Однако с развитием информационных технологий, их внедрением в нашу повседневную жизнь появляются новые вызовы, на которые нужно реагировать.

Как определить необходимость и достаточность запрашиваемых персональных данных для осуществления той или иной деятельности? Какова должна быть степень централизации и систематизации персональных данных в информационных системах, в том числе государственных, для исключения их утечки? Какова возможная глубина проникновения в частную жизнь человека инструментов видеонаблюдения и видеорегистрации? 

Все эти вопросы требуют нового осмысления. Слишком много информации о каждом из нас размещено на информационных ресурсах, в сети Интернет, в том числе социальных сетях. И о паспортных данных, и о месте жительства, о здоровье, о финансовых операциях с банками через услуги интернет-банкинга и о многом, многом другом.

Абсолютно понятно, что в случае концентрации всей этой информации в недобрых руках последствия могут быть самыми печальными. 

Эти проблемы видим не только мы. В Европе над ними также задумались. И в настоящее время приступили к реформированию законодательства в сфере персональных данных, его приведению к реалиям сегодняшнего дня.

Ставлю задачу: самым внимательным образом с участием членов Консультативного совета при Роскомнадзоре анализировать новые идеи, предложения, поступающие от общественных организаций, от граждан, а также законодательные нововведения наших европейских партнеров. На основе этого анализа должны быть разработаны предложения по совершенствованию российского закона «О персональных данных». 

Уважаемые коллеги!

В завершение своего выступления хотелось бы подчеркнуть, что мы определили для себя главную задачу – давать государству и обществу измеряемый и конвертируемый в показатели социального-экономического развития страны результат.

Именно поэтому мы ведем публичную отчетность и уделяем столько внимания представительству Службы в информационно-коммуникационной сети Интернет. Второй год подряд сайт Роскомнадзора занимает второе место в рейтинге интернет-представительств федеральных органов исполнительной власти. Коэффициент информационной открытости нашего сайта - 95% при среднем показателе  60%.
Мы последовательно пропускаем все наши идеи и решения через обсуждения с профессиональным сообществом, в том числе в рамках консультативно-совещательных органов, сформированных по всем направлениям деятельности.
Именно благодаря нашей открытости, высокой ответственности всех участников: государственных служащих, предпринимателей, ученых, общественных деятелей, – нам удавалось решать многие спорные проблемы. И в целом – повышать качество работы.

Но мы с вами находимся даже не в середине этого долгого и нелегкого пути. Нам действительно нужен новый облик. Который должен соответствовать вызовам времени, быть понятным обществу и отвечать его ожиданиям.
Мы пользуемся уважением. Это медицинский факт. К нам прислушиваются и наши требования выполняют. Но этого явно недостаточно для полного и эффективного использования потенциала, скрывающегося во всех формах взаимодействия государства и общества…

Нам необходимо завоевать доверие и наши сограждане должны иметь желание не только жаловаться нам (чего они очень хорошо уже освоили), но и предлагать свою помощь. 

Наше будущее, перспективы развития всех поднадзорных отраслей, не будет преувеличением сказать, и будущее всей страны очень сильно зависит от этого открытого и доверительного сотрудничества. 
Спасибо за внимание!
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