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Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
наименование органа государственного контроля (надзора)

Перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного лицензионного контроля телевизионного вещания и радиовещания
наименование вида государственного контроля (надзора)
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	№
	Наименование и реквизиты акта
	Краткое описание круга лиц и (или) перечня объектов, в отношении которых устанавливаются обязательные требования
	Указание на структурные единицы акта, подлежащие обязательному применению
	
Полный перечень обязательных требований

	1.
	Закон Российской Федерации от 27.12.1991 
№ 2124-I 
«О средствах массовой информации» 
(Закон о СМИ)
	Юридические лица – соискатели и лицензиаты
	Ст. 19.1, 19.2, 31, 31.3, 31.6, 31.7, 31.9
	- соответствие распространяемого лицензиатом телеканала или радиоканала ограничениям, связанным с его учреждением, предусмотренным ч. 1 и ч. 3 ст. 19.1 Закона о СМИ, а также требованиям, установленным ч. 2 ст. 54 Закона о СМИ;
- соответствие лицензиата требованиям, установленным 
ч. 2 и 3 ст. 19.1 Закона о СМИ;
- соблюдение требований к порядку и срокам направления уведомлений в Роскомнадзор о получении денежных средств от иностранных источников (ст. 19.2);
- соблюдение лицензиатом параметров вещания, указанных в лицензии: вещание указанного в лицензии телеканала или радиоканала (телепрограммы, радиопрограммы); вещание в пределах территории распространения телеканала или радиоканала (телепрограммы, радиопрограммы), указанной в лицензии; соблюдение объемов вещания; соблюдение даты начала вещания; вещание телеканала или радиоканала (телепрограммы, радиопрограммы) в определенной лицензией среде вещания – для вещателей, не являющихся редакцией телеканала или радиоканала; вещание на выделенных конкретных радиочастотах – в случае наземного эфирного, спутникового вещания; вещание телеканала или радиоканала (телепрограммы, радиопрограммы) на указанной в лицензии конкретной позиции в мультиплексе – в случае наземного эфирного цифрового вещания; соблюдение параметров спутникового вещания – для спутникового вещания;  соблюдение программной направленности телеканала или радиоканала (телепрограммы, радиопрограммы), а для вещателей, осуществляющих вещание с использованием ограниченного радиочастотного ресурса, право на использование которого получено по результатам торгов, соблюдение программной концепции вещания. Выполнение лицензиатом условий осуществления эфирного вещания с использованием радиочастот, определенных по результатам торгов (конкурса, аукциона) (ст. 31); 
- обязанность переоформить лицензию в установленных законом случаях (ст. 31.3);
- порядок осуществления Роскомнадзором лицензионного контроля в соответствии с положениями Федерального закона 
от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с учетом особенностей организации и проведения проверок (во взаимодействии с проверяемыми лицами), предусмотренных Федеральным законом от 4 мая 2011 года 
№ 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и статьей 31.6 Закона о СМИ;
- соблюдение лицензиатом требований по уведомлению Роскомнадзора об исполнении в установленный срок предписания об устранении выявленного нарушения или о недопустимости совершения нарушения, а также требований по ограничениям в случае приостановления действия лицензии (соблюдение лицензиатом установленного законодательством предельного срока неосуществления вещания - не более трех месяцев) (ст. 31.7);
- соблюдение требований о представлении лицензиатом информации об операторах связи, осуществляющих трансляцию телеканала, радиоканала по договору с вещателем, и о лицах, распространяющих телеканал, радиоканал в неизменном виде по договору с вещателем (ст. 31.9). 


	2.
	Федеральный закон от 04.05.2011 
№ 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»
	Юридические лица – соискатели и лицензиаты
	Ст. 8, 18
	- соблюдение лицензионных требований, установленных положением о лицензировании телевизионного вещания и радиовещания, утвержденным Правительством Российской Федерации (ч. 1 ст. 8);
- обязанность переоформить лицензию в установленных законом случаях (ст. 18).




Указы Президента Российской Федерации, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации

	№
	Наименование документа (обозначение)
	Сведения об утверждении
	Краткое описание круга лиц и (или) перечня объектов, в отношении которых устанавливаются обязательные требования
	Указание на структурные единицы акта, подлежащие обязательному применению
	
Полный перечень обязательных требований

	1.
	Положение о лицензировании телевизионного вещания и радиовещания

	Постановление Правительства Российской Федерации от 08.12.2011 
№ 1025 
	Юридические лица – лицензиаты
	Пункты 3, 4, 9
	- наличие у соискателя лицензии статуса редакции планируемого к распространению соискателем лицензии телеканала или радиоканала, подтверждаемого уставом редакции (подп. «а» п. 3);
- наличие у соискателя лицензии договора с редакцией планируемого к распространению соискателем лицензии телеканала или радиоканала (подп. «б» п. 3);
- соответствие планируемого к распространению соискателем лицензии телеканала или радиоканала ограничениям, связанным с его учреждением, предусмотренным ч. 1 и ч. 3 ст. 19.1 Закона о СМИ, а также требованиям, установленным ч. 2 ст. 54 Закона о СМИ (подп. «в» п. 3);
- соответствие соискателя лицензии ограничениям, связанным с его учреждением, предусмотренным ч. 2 и 3 ст. 19.1 Закона о СМИ (подп. «г» п. 3);
- соответствие лицензионным требованиям, предъявляемым к лицензиату подпунктами «а» - «л» пункта 4:
а) соблюдение лицензиатом следующих параметров вещания, указанных в лицензии:
вещание указанного в лицензии телеканала или радиоканала;
вещание в пределах территории распространения телеканала или радиоканала, указанной в лицензии;
соблюдение объемов вещания;
соблюдение даты начала вещания;
вещание телеканала или радиоканала в определенной лицензией среде вещания - для вещателей, не являющихся редакцией телеканала или радиоканала;
вещание на выделенных конкретных радиочастотах - в случае наземного эфирного, спутникового вещания;
вещание телеканала или радиоканала на указанной в лицензии конкретной позиции в мультиплексе - в случае наземного эфирного цифрового вещания;
соблюдение параметров спутникового вещания - для спутникового вещания;
соблюдение программной направленности телеканала или радиоканала, а для вещателей, осуществляющих вещание с использованием ограниченного радиочастотного ресурса, право на использование которого получено по результатам торгов, соблюдение программной концепции вещания;
б) наличие у лицензиата статуса редакции распространяемого лицензиатом телеканала или радиоканала, подтверждаемого уставом редакции;
в) наличие у лицензиата договора с редакцией распространяемого лицензиатом телеканала или радиоканала;
г) предоставление в лицензирующий орган сведений об операторах связи, осуществляющих трансляцию телеканала или радиоканала по договору с вещателем таких телеканала или радиоканала, и о лицах, распространяющих телеканал или радиоканал в неизменном виде по договору с вещателем таких телеканала или радиоканала, в порядке, установленном ст. 31.9 Закона о СМИ;
д) выполнение лицензиатом условий осуществления эфирного вещания с использованием радиочастот, определенных по результатам торгов (конкурса, аукциона);
е) соблюдение требований об объявлении выходных данных телеканала, радиоканала, телепрограммы и радиопрограммы в составе соответственно телеканала или радиоканала, установленных ст. 27 Закона о СМИ;
ж) распространение обязательных сообщений, предусмотренных ст. 35 Закона о СМИ;
з) соответствие распространяемого лицензиатом телеканала или радиоканала ограничениям, связанным с его учреждением, предусмотренным частями 1 и 3 
ст. 19.1 Закона о СМИ, а также требованиям, установленным ч. 2 ст. 54 Закона о СМИ;
и) соответствие лицензиата требованиям, установленным частями 2 и 3 статьи 19.1 Закона о СМИ;
к) распространение соответствующих общероссийских обязательных общедоступных телеканала или радиоканала на территории проживания населения Российской Федерации - для лицензиатов - вещателей общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и (или) радиоканалов;
л) наличие договора с оператором связи, осуществляющим эфирную наземную трансляцию общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и (или) радиоканалов, определенным в соответствии с п. 2 ст. 19.2 Федерального закона 
№ 126-ФЗ «О связи», - для лицензиатов - вещателей общероссийских обязательных общедоступных телеканалов, радиоканалов;
- наличие в деятельности лицензиата грубых нарушений лицензионных требований, предусмотренных пунктом 9 Положение о лицензировании телевизионного вещания и радиовещания.




