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Руководителям
территориальных управлений

Росохранкультуры

 от 24.01.2007г. № 4/498

В декабре 2006 года принят ряд нормативно-правовых актов, существенно изменивших нормативную базу об охране объектов культурного наследия. В связи с этим возникает необходимость в выработке единой позиции при толковании и применении норм действующего законодательства.

Федеральный закон от 18.12.2006 №232-ФЗ «О внесении изменений в градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесший изменения в Федеральный закон от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», отменил необходимость согласования проектов проведения землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ на территории достопримечательного места и в зонах охраны объекта культурного наследия с органами охраны объектов культурного наследия.

В соответствии со ст. 35 Федерального закона от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 18.12.2006 №232-ФЗ) согласованию с Росохранкультурой подлежит проектирование и проведение работ по сохранению памятника или ансамбля и (или) их территорий в отношении объектов культурного наследия федерального значения.

Таким образом, Росохранкультура не вправе запрашивать на согласование проекты проведения землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ на территории достопримечательного места и в зонах охраны объекта культурного наследия, но вместе с тем правомочна осуществлять контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации в области охраны объектов культурного наследия, включая контроль за состоянием таких объектов.

Статьей 18 Федерального закона от 29.12.2006 №258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» внесены изменения в Федеральный закон от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», согласно которому с 1 января 2008 г. органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации предаются, за исключением объектов культурного наследия согласно перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации, следующие полномочия Росохранкультуры:

согласование проектной документации по сохранению объектов культурного наследия;

выдача заданий, и разрешений на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия федерального значения;

согласование установки информационных обозначений и надписей на объектах культурного наследия федерального значения;

контроль за состоянием объектов культурного наследия федерального значения.

В соответствии с вышеуказанным законом с 1 января 2008 г. Росохранкультура должна осуществлять:

надзор за нормативно-правовым регулированием, осуществляемым органами государственной власти субъекта Российской Федерации по вопросам переданных полномочий, с правом направления обязательных для исполнения предписаний об отмене указанных нормативно-правовых актов или о внесении в них изменений;

контроль и надзор за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъекта Российской Федерации переданных полномочий с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний;

издание методических указаний и инструкций по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий;

установление требований к содержанию и формам отчетности, а также к порядку представления отчетности об осуществлении переданных полномочий;

анализ причин выявленных нарушений при осуществлении переданных полномочий, принятие мер по их устранению;

контроль за расходованием средств на осуществление переданных полномочий.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2006 №804 «Об утверждении положения о совместной подготовке проектов документов территориального планирования, а также о составе, порядке создания и деятельности комиссии по совместной подготовке проектов документов территориального планирования» предусмотрена возможность совместной подготовки федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации проектов документов территориального планирования Российской Федерации в случае установления ограничений использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных в пределах зон охраны объекта культурного наследия федерального значения по инициативе одной из сторон.
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