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Коллеги!

Поздравляю всех сотрудников Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций с 15-летием со дня выхода правительственного постановления (№ 1156), создавшего систему госнадзора за связью.

Российские государственные органы надзора в сфере связи  прошли в своем становлении ряд сложных этапов, пережили несколько серьезных реорганизаций.
Отрадно, что из каждой новой реорганизации органы надзора в сфере связи выходили более сильными. Они не теряли, а приобретали – и опыт, и знания, и умение действовать при любых обстоятельствах и разных организационных формах.

Россвязькомнадзор – федеральный орган исполнительной власти, обладающий высоким интеллектуальным потенциалом, оснащенный современным оборудованием и техникой, эффективно действующий на всей территории страны. Конечно, все мы понимаем, что это было бы невозможно без поддержки находящейся в ведении Россвязькомнадзора радиочастотной службы.

Сегодня необходимо сконцентрироваться на решении приоритетных  задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, Министерством  связи и массовых коммуникаций.

Среди этих задач, прежде всего, повышение эффективности надзора за соблюдением законодательства в связной, вещательной и телекоммуникационной сферах, а также действенности мер административного воздействия на нарушителей.

Объективные причины требуют, чтобы эта работа велась при одновременном снижении административного давления на участников рынка, исключении влияния ведомственных интересов на организацию государственного контроля и надзора, обеспечении недискриминационного доступа операторов связи к сетям связи.

Вряд ли ошибусь, если скажу, что главной задачей Россвязькомнадзора на ближайшие годы станет обеспечение полномасштабного контроля при переходе Российской Федерации к цифровому телерадиовещанию, то есть в период реализации Концепции развития телерадиовещания в Российской Федерации на 2008-2015 годы.

Нынешним работоспособным состоянием Россвязькомнадзора мы во многом обязаны ветеранам российских государственных органов надзора в сфере связи. Их опыт, который все мы должны использовать в каждодневной работе, трудно переоценить. Мы благодарны им за работу, за усилия, которые они приложили для достижения общего успеха.

В заключение подчеркну: наша стратегическая цель – достижение максимальной экономической и социальной значимости деятельности Россвязькомнадзора  в целом,  разрешительной и контрольно-надзорной работы в области связи, в частности. 

Россвязькомнадзор должен постоянно искать и находить баланс между реализацией стратегических государственных задач в сфере своих полномочий и потребностями телекоммуникационного бизнеса, руководствуясь при этом интересами потребителей услуг связи - то есть всех граждан России.

Уверен, что действуя именно таким образом контроль и надзор в сфере связи и средств массовой информации останется полноценным и эффективным звеном в системе регулирования отраслей российской экономики. 

Еще раз поздравляю вас с Юбилеем!

Спасибо за внимание!
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