	Результаты конкурса 
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы (включение в кадровый резерв) в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, 
объявленного 5 августа 2016 г.

29 сентября 2016 г. состоялось заседание комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.  

Признаны победителями конкурса

в Управлении разрешительной работы, контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций:
Петрова Е.В. – для замещения должности главного специалиста-эксперта отдела регистрации СМИ;
в Управлении контроля и надзора в сфере электронных коммуникаций: 
Харин П.А. – для замещения должности старшего государственного инспектора отдела по работе с обращениями граждан и государственных органов;
Махмутов К. К. – для замещения должности старшего государственного инспектора отдела экспертно-аналитической работы;
в Управлении разрешительной работы в сфере связи:
Ямпольский А. В. – для замещения должности заместителя начальника отдела ведения реестров присвоений радиочастот и лицензий в сфере связи;
Мурленко И. В. – для замещения должности главного специалиста-эксперта отдела ведения реестров присвоений радиочастот и лицензий в сфере связи;
Пушкина Е. В. – для замещения должности главного специалиста-эксперта отдела анализа и экспертизы в сфере связи;
в Правовом управлении:
Терентьев П. А. – для замещения должности начальника отдела правового обеспечения административной деятельности;
Васина Ю. В. – для замещения должности заместителя начальника отдела правового обеспечения административной деятельности;
в Финансовом управлении:
Груничева М. Д. – для замещения должности главного специалиста-эксперта отдела бухгалтерского учёта и отчётности.
Победитель не выявлен по должности
заместитель начальника отдела организации формирования, ведения реестров и методического обеспечения Управления по надзору в сфере информационных технологий
Конкурс не состоялся по должностям
- заместитель начальника отдела присвоения радиочастот Управления разрешительной работы в сфере связи; 
- заместитель начальника отдела организации регистрационной деятельности в сфере связи Управления контроля и надзора в сфере связи; 
- главный специалист-эксперт отдела организации контроля и надзора за использованием радиочастотного спектра Управления контроля и надзора в сфере связи;
- заместитель начальника отдела организации контроля и надзора за соответствием обработки персональных данных Управления по защите прав субъектов персональных данных;
- заместитель начальника отдела правового обеспечения в сфере связи Правового управления;
- начальник отдела государственных закупок и обеспечения контрактной деятельности Административного управления;
- главный специалист-эксперт сводного отдела внутреннего финансового контроля (аудита) и оценки экономической эффективности деятельности Финансового управления.
Предложены для включения в кадровый резерв 
по ведущей группе должностей:
Рыжов А. Б.
Становова Е. Ю.
Маркичева И. А.
по старшей группе должностей:
Емуранова О.
Шевцова Ю. И.
Журавлёв Р. А.
Агафонова Е. В.
Слабодецкий Ф. П.
Романченко А. Л.
Меняйлова Л.В.

Выражаем признательность всем участникам конкурса. По вопросам оформления документов для назначения на должность государственной гражданской службы и в кадровый резерв Роскомнадзора просим обращаться в отдел государственной службы и кадров Управления организационной работы Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по телефонам: 8(495) 987-68-49; 8(495) 987-68-44;
Претендентам, не ставшим победителями конкурсных испытаний, представленные ими для участия в конкурсе документы могут быть возвращены по письменному заявлению. Документы выдаются по адресу: 109074, г. Москва, Китайгородский проезд, д. 7, стр.2. 
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